
2x−3=4+x

−1x ↓ ↓ −1x

x−3=4

+3  ↓ ↓ +3

x=7

Je vais enlever 1x  dans chaque membre 
(on se rappelle que x=1x )

J’ai une équation « classique »
je peux faire le schéma

-3

→

x x−3

←

+3

b)
2 manières de faire soit on fait disparaître le -3y, soit on fait disparaître le y.

y+4=-4-3y

+3 y ↓ ↓ +3 y

4y+4=-4

−4  ↓ ↓ −4

4y=-8

÷4 ↓ ↓ ÷4

y=-2

Je vais ajouter 3y dans chaque membre (pour 
faire disparaître le -3y)

J’ai une équation « classique »
je peux faire le schéma

×4 +4

→ →

y 4 y 4 y+4

← ←

÷4 −4

y+4=-4-3y

−1 y ↓ ↓ −1 y

4=−4−4 y

+4  ↓ ↓  +4

8=−4 y

÷(−4 ) ↓ ↓ ÷(−4 )

y=−2

Je vais soustraire 1y dans chaque membre (pour 
faire disparaître le y)

J’ai une équation « classique »
je peux faire le schéma

×(−4 ) −4

→ →

y −4 y −4 y−4

← ←

÷(−4 ) +4


